

## 父母逼迫信仰，我该做何努力？

问：我在08年读大学时信主，后来告诉父母，他们就像“疯”了一样，让我休学，以绝食逼我放弃信仰。后来事情平息，我瞒着他们继续信耶稣。工作以后，和父母不在同一个城市，我就能自由聚会；有次父母不知从哪儿听说我还信耶稣，就开始骂、责备，软硬兼施，我一般都沉默不回应。后来回家乡工作，我怕发生冲突、矛盾，就偷偷聚会或干脆不去了。某次被母亲跟踪，回家以后她大闹，说不认我这个女儿。14年九月父亲病危，得主内朋友相助，但父母仍旧不接受信仰。现在父亲卧病在床，生活不能自理。最近有主内弟兄们来传福音，我母亲不理我，并迁怒其他家人，自虐发脾气。我该如何祷告？又该做哪些努力？父母不愿我信主，可能担心我嫁不出去；并且觉得丢脸，亲朋认为信耶稣的人都神叨叨的，不好。

### 李老师回应：

难为妳了！求主安慰妳。妳说对于父母的反对，妳一直是忧虑惧怕，妳从小乖乖女习惯了；真是再度求主安慰医治妳。

我的母亲，一直是反对我信耶稣，也反对我全职服事。我信主27年后，她临终前蒙主恩，灵魂得救。感谢神！

我会为妳和妳父母祷告。妳父母的极端反应，妳能够承受至今，很不容易。我记得神学院毕业那年，因和母亲的不愉快，我去接受圣经辅导。那位辅导员告诉我，我应该立定志向讨主的喜悦，说我母亲是愚昧人，因她不敬畏耶和華真神，且言行举止是圣经中所讲愚昧层次的最高程度。他建议我逢年过节的问安是必要的，但平时不需要把自己放在被刺激的环境。当时我觉得他不了解中国文化，但他说我是神国的人，应该顺服真理而行，走神要我走的道路。

如果我是妳，18岁以后，就不在父母的权柄之下了。我不会选择住在家里，我会到外地去工作，给自己学习独立生活的机会，并和父母亲之间有些各自生活的空间。当然，逢年过节向父母请安是需要的，如果能够像朋友般谈得来，就多谈一些。父母对孩子的掌控，让他们无法面对已成年的孩子，这是很可悲的。宗教自由，若用情感来操控子女就范，如一哭二闹三上吊，这是非常不成熟的父母。我不会让父母来介入我个人的私生活，包括我的信仰。

圣经上教导我们要尊荣我们的父母，但如果我们父母不敬畏上帝，我们没有义务要为父母而放弃自己的信仰。圣经里教导我们不可把父母高抬超过上帝的地位。妳一直怕冲突而选择被虐待，将来妳的婚姻生活，妳又当如何面对冲突？建议妳开始学习自我辅导课程，让自己心灵先健康起来吧！如果妳无法正确回应不能控制自己情绪并用自虐来操控人的父母，妳就无法进入亲密的婚姻关系里头，如此妳也需接受圣经辅导员的心灵辅导了。

各人在神面前的领受及成长不尽相同。再度地，我求主安慰医治妳。我也曾经从妳的处境中走过，的确是不容易。但我们的主也借着处境在操练我们，加增我们的智慧，以至于我们的人际关系是能够敬畏神，爱邻舍，自己蒙福喜乐，也成为别人的祝福。愿神在适当时机，给妳开一条出路。